
      

 

HYRJE – Kriteret për Licencim dhe Garim  
 
Kriteret për licencimin e klubeve të basketbollit në Kosovë luajnë një rol 
të rëndësishëm në ruajtjen e cilësisë, integritetit, sigurisë dhe stabilitetit 
financiar të ligës. 
 
Kriteret për licencimin e klubeve të basketbollit janë të rëndësishme për 
disa arsye: 
Sigurimi i cilësisë së ligës:  
Duke vendosur standarde të caktuara që klubet të përmbushin në mënyrë që të 
licencohen, liga mund të sigurojë që të gjitha ekipet të jenë në gjendje të 
konkurrojnë në një nivel të caktuar. Kjo ndihmon në ruajtjen e cilësisë së 
përgjithshme të ligës dhe parandalon skuadrat më të dobëta që të zvarritin 
konkurrencën e garës. 
Mbrojtja e integritetit të lojës:  
Kriteret e licencimit mund të ndihmojnë në parandalimin e sjelljeve joetike siç 
janë trukimi i ndeshjeve, dopingu ose forma të tjera mashtrimi. Klubet duhet të 
plotësojnë disa standarde të sjelljes dhe etikës për t'u licencuar, gjë që ndihmon 
në ruajtjen e integritetit të lojës. 
Mbrojtja e sigurisë së lojtarëve dhe spektatorëve:  
Kriteret e licencimit mund të përfshijnë gjithashtu standardet e sigurisë për 
objektet, pajisjet dhe stafin mjekësor. Kjo ndihmon për të mbrojtur sigurinë e 
lojtarëve dhe spektatorëve gjatë lojërave. 
Promovimi i stabilitetit financiar:  
Shumë kritere licencimi kërkojnë gjithashtu që klubet të përmbushin disa 
standarde financiare në mënyrë që të licencohen. Kjo ndihmon për të siguruar 
që klubet janë financiarisht të qëndrueshme dhe të afta të operojnë për një afat 
të gjatë, gjë që është e rëndësishme për stabilitetin e përgjithshëm të ligës. 
 
Kriteret për licencimin e klubeve të basketbollit në Kosovë mund të 
përfshijnë disa ose të gjitha sa vijon: 
Kriteret sportive:  
Klubet duhet të plotësojnë disa standarde të performancës sportive, duke 
përfshirë kërkesat minimale për ambientet, stafin stërvitor, zhvillimin e 
lojtarëve dhe programet për të rinjtë. 
 



      

 

Kriteret financiare:  
Klubet duhet të demonstrojnë stabilitet financiar, duke përfshirë dhënien e 
raporteve financiare, duke demonstruar se kanë paguar çdo borxh të papaguar 
dhe duke treguar se kanë burime të mjaftueshme financiare për të operuar gjatë 
sezonit. 
 
Kriteret ligjore:  
Klubet duhet të sigurojnë dëshmi se janë të regjistruar si person juridik, kanë 
paguar të gjitha taksat dhe tarifat e nevojshme dhe të jenë në përputhje me të 
gjitha rregulloret ligjore përkatëse. 
Kriteret e infrastrukturës:  
Klubet duhet të demonstrojnë se objektet e tyre plotësojnë disa standarde për 
sigurinë, higjienën dhe aksesin. 
Kriteret e zhvillimit të të rinjve:  
Klubet duhet të kenë një program për të rinjtë dhe të demonstrojnë se po 
zhvillojnë në mënyrë aktive lojtarë të rinj. 
Kriteret etike dhe disiplinore:  
Klubet duhet të respektojnë të gjitha rregulloret përkatëse etike dhe disiplinore, 
duke përfshirë lojën e ndershme, politikat kundër dopingut dhe kundër 
racizmit. 
Këto kritere janë të dizajnuara për të siguruar që klubet e licencuara të 
basketbollit në Kosovë të jenë në gjendje të konkurrojnë në një nivel të 
caktuar, të ruajnë stabilitetin financiar dhe të operojnë në mënyrë të sigurt 
dhe etike. 
 
Klubet e basketbollit mund të hezitojnë të plotësojnë kriteret për licencim 
për disa arsye:  
 
Arsyet financiare: Përmbushja e kritereve të licencimit mund të jetë e 
shtrenjtë dhe klubet më të vogla mund të kenë vështirësi për të përmbushur 
kërkesat. Ata mund të mos kenë burime financiare për të investuar në objekte, 
staf stërvitor ose programe të zhvillimit të të rinjve, të cilat shpesh kërkohen 
nga kriteret e licencimit. 
 



      

 

Mungesa e ndërgjegjësimit: Disa klube mund të mos jenë në dijeni të kritereve 
të licencimit ose mund të mos i kuptojnë plotësisht kërkesat. Kjo mund të çojë 
në një hezitim për të investuar kohë dhe burime në përmbushjen e kritereve. 
 
Rezistenca ndaj ndryshimit: Disa klube mund të jenë rezistente ndaj 
ndryshimeve dhe mund të preferojnë të vazhdojnë të operojnë si në të kaluarën, 
në vend që të investojnë në objekte ose programe të reja. 
 
Mungesa e besimit në procesin e licencimit: Disa klube mund të mos i 
besojnë procesit të licencimit ose mund të mendojnë se ai është i njëanshëm 
ndaj klubeve më të vogla ose më pak të formuara. Kjo mund të çojë në një 
hezitim për t'u përfshirë në proces dhe për të përmbushur kriteret. 
 
Është e rëndësishme që klubet e basketbollit të plotësojnë kriteret për 
licencim për të garantuar cilësinë, integritetin dhe sigurinë e sportit. 
Megjithatë, klubet mund të përballen me sfida në përmbushjen e këtyre 
kërkesave dhe është e rëndësishme që organet drejtuese të FBK të punojnë 
me klubet për të siguruar që ata të kenë mbështetjen dhe burimet që u 
nevojiten për të përmbushur kriteret. 
 
 
 
 
 
 
 
  


